

Mi rejtőzik az epehólyagomban? A kutyák epekövessége

Az epekövek nemritkán észlelhetők a boncolás során az epehólyagban, főleg májbeteg kutyák esetén. Ilyenkor a tartós epepangás és az epe besűrűsödése vezet a főleg nyálkából és epefestékből álló konglomerátumok keletkezéséhez. A képződmények kimutathatók az állat életében is röntgen- vagy még inkább ultrahangvizsgálattal.



Az epekövek többsége „néma” marad, azaz nem okoz tüneteket. Esetenként azonban epehólyag gyulladással együtt jelentkeznek, és hányással, étvágytalansággal, sárgasággal, lázzal és hasi fájdalommal járó betegséget idéznek elő. Néha elzárják az epevezetőt, ami súlyos következményekkel járhat amint azt Artúr kutyája esete is mutatni fogja. Az epekövesség inkább az idősebb, kistestű, nőstény kutyáknál fordul elő. A leggyakrabban érintett fajták között a törpe schnauzert

és az uszkárokat említhetjük.

Az epehólyag gyulladásának és az epevezetők elzáródásának súlyos következménye az epehólyag falának átszakadása. A májban folyamatosan termelődő epe, a hólyagfal repedésén keresztül a hasüregbe jut, súlyos, életveszélyes állapotot idézve elő. Ennek oka, hogy az epében lévő epesavak károsítják a hashártya védekező sejtjeit, így az védtelen marad a baktériumok okozta fertőzések ellen.

Ez történt Artúrral is, az aranyos golden

retrieverrel, aki súlyos betegen érkezett kórházunkba. Több napig kezelték, eredménytelenül. Artúr állapota csak romlott, nem evett, hányt és nyálkahártyái csúnyán besárgultak. Az ultrahangos vizsgálat során kiderült, hogy hasüregében nagy mennyiségű folyadék van, mája megnagyobbodott és az epehólyagjában „úszkál valami”. Artúrnak epeköve volt, egy a kutyáknál rendkívül ritkán előforduló betegség. Az esetet bonyolította, hogy a kutya epehólyagja az elhalásos gyulladás miatt átszakadt és a folyamatosan termelődő epe előntötte a hasüregét, súlyos epeperitonitist – hashártyagyulladást okozva. Azonnal műteni kellett. A hasüreg megnyitása után nagy mennyiségű sárgásbarna folyadék ömlött szembe az operatőrrel. A folyadék eltávolítása után „felszínre” került a bűnös, az átszakadt falú epehólyag, benne egy diónyi epekövel. Artúr epehólyagját el kellett távolítani és a fennálló, életveszélyes hashártyagyulladást kezelni. A műtét után Artúr nagy mennyiségű infúziót, antibiotikumot és az emésztést segítő gyógyszereket kapott mintegy két hétig. A hasüregét naponta öblítettük testmeleg antibiotikumos infúzióval, mindaddig, amíg a hasüregből a színtiszta infúzió folyt vissza.

Artúr meggyógyult, étvágya visszatért és nem hányt. A továbbiakban diétás táplálásra van szüksége, hogy az epehólyag hiányában könnyen megemésztthesse a táplálékot.

Dr. Szolnoki János

a Magyar Kísállat Ortopédiai Egyesület tagja

Állatkórházunk hosszú nyitvatartással – 8-20h-ig, (26-317-532,30-9370-863) – és állandó éjjel-nappali, és hétvégi ügyelettel(30-66-26-849) várja Önöket és kedvenceiket Szentendre központjában. Folyamatos akciókkal, törzs-páciens kedvezményekkel, házi állatorvosi szolgálattal - kiszállásokkal -, kutyakozmetikával, kutya, macska panzióval és sokféle szakrendeléssel, kiváló műszerezettséggel, több mint 20 év tapasztalattal, és fiatalos lendülettel, több mint 120 m²-en állunk az Önök rendelkezésére.

Szentendrei Rendelőintézet és Állatkórház

2000 SZENTENDRE, RÓMAI SÁNC 2/B

DR. SZOLNOKI JÁNOS

06-30-937-0863

06-23-317-532

Éjjel-nappal, hétvégén-ünneppal

folyamatos ügyelet: 06-30-66-26-849

Másik rendelő: 2012 TAHI, SZENTENDREI ÚT 6. 06-26-385-152

www.hegyvidekiklin.fw.hu